

EL OBRERO

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA EN ELCHE
Y DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Elche: Número suelto, 10 cts. Un mes, 50 cts.
Resto de España: Trimestre, 2'00 ptas.
Extranjero: Trimestre, 2'50 ptas.

Aparece semanalmente
Toda la correspondencia al Director
No se devuelven los originales

REDACCION Y ADMINISTRACION
Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, 5)

Paquete de 50 ejemplares, 2'00 pesetas.

El Aniversario de EL OBRERO

Como decíamos el domingo pasado, el jueves último por la noche se celebró con extraordinario entusiasmo y brillantez en el salón grande de la Casa del Pueblo, el tercer aniversario del natalicio de nuestro querido semanario, concurriendo al gran LUNCH fraternal doscientos comensales. El salón engalanado con las rojas banderas de las distintas Sociedades obreras y socialistas, y con preciosas macetas de flores, ofrecía un aspecto sencillamente admirable. Al fondo del mismo se destacaba magestuosamente un hermoso cuadro con la augusta y venerable figura del Apóstol del Socialismo Español Pablo Iglesias. El acto fué presidido por el compañero M. Rodríguez. Se leyeron bien escritos trabajos literarios de los camaradas José Piñol, Antonio Serrano, Manuel Agulló, Ramón Mora y José Serrano. Y se leyeron también notables poesías de los compañeros Ramón Brotóns, Antonio Lloret, Antonio Agulló y otra del ilustre vate el legítimo cantor del pueblo Miguel R. Seisdedos.

En resumen: un festival de franca, íntima y cordial camaradería, de sincera adhesión y de relevante simpatía a EL OBRERO, al paladín desinteresado de la clase trabajadora ilícitana.

Actos de esta naturaleza confortan nuestro espíritu y nos alientan a proseguir la lucha en defensa de nuestros sublimes ideales y en defensa de nuestras organizaciones proletarias.

Hasta el año que viene.

El obrero y la avaricia

La aparición de este modesto semanario fué motivo de muchos comentarios por parte de aquellos que abrigaran la creencia de que la falta de elementos capaces de imprimirle vigor, sería la causa de que arrastrara una vida lánguida, suponiéndole destinado a perecer a la menor contrariedad. Considerábanle algo así como a un niño raquíptico que, para solo vegetar, necesita de asiduos auxilios de la ciencia que constantemente le inyecte poderosos reconstituyentes como único medio de proporcionarle una vida efímera, para morir al fin prematuramente.

Sin embargo de esos comentarios y de esas apreciaciones, el tiempo, que es maestro en demostraciones, ha desmentido categóricamente aquellos quiméricos presentimientos forjados a impulsos del interés o la pasión.

La humilde hoja que suponían había de ofrecerse a la vida periodística sin savia, ha ido desarrollando pruden-

cialmente todos los problemas que afectan al interés de la clase trabajadora, y lo ha hecho sin interrupción por término de tres años consecutivos.

Motivo es esto de satisfacción para los trabajadores que desinteresadamente y sin otro objetivo que el de servir leal y noblemente la causa de los oprimidos, han contribuido con su esfuerzo sincero a la creación y afirmamiento de este paladín de las reivindicaciones proletarias. Clarín generoso que lance al viento las quejas amargas de los desheredados de la fortuna.

Porque no es solamente la avaricia del patrono la que el obrero debe combatir como base de su mejoramiento económico. Existen otras plagas tanto o más perniciosas que esta.

A disposición del patrono pone el obrero su fuerza física como medio de obtener una fuente de ingresos que haga posible atender las necesidades del hogar. Si estos esfuerzos son explotados sin miramientos, el producto remunerador del trabajo prestado habrá de ser necesariamente insuficiente para cubrir aquellas necesida-



MIGUEL SERVET

Ilustre médico aragonés, que descubrió la circulación de la sangre, y cuyo aniversario de ser quemado por la Inquisición protestante, se cumplió ayer.

des. Preciso es poner dique a la avaricia patronal para no vernos constantemente en brazos de la miseria.

El medio es sencillo y nada difícil de conseguir. Depende de nuestra voluntad. De nuestro decidido interés en mantener constantemente una organización robusta y bien orientada, velando asiduamente por su engrandecimiento para que acabe el desconcierto industrial que actualmente estamos sufriendo, haciendo que su terminación cierre con el establecimiento de contratos de trabajo que consoliden perennemente los ingresos que el obrero adquiere por la fuerza de su trabajo, para mantenimiento y sostén de su familia.

Es equivocado creer que la acción económica de los trabajadores termina tan pronto como consiguen el mejoramiento de sus condiciones de trabajo, sin ver que tan importante como defender el importe de los ingresos obtenidos como remuneración de su labor diaria, es procurar que la cuantía de los gastos no se eleve más de lo que naturalmente corresponde, para que las mejoras conseguidas no pasen por las manos de los obreros a las de los especuladores sin dejar provecho alguno.

Igual que del patrono, debe defenderse de la avaricia de los agiotistas,

seres igualmente peligrosos y perjudiciales como aquellos.

Una muestra fehaciente de ello la tenemos en la simpática campaña recientemente sostenida en demostración de la avaricia lucrativa manifestada por los vendedores detallistas de comestibles.

Estos señores se constituyeron en Sociedad, al parecer, con el fin de vender a cuatro lo que muy bien pudiera venderse a dos sin detrimento de un margen de ganancia envidiable. Y como todos los razonamientos expuestos en este sentido tienden a demostrar la veracidad de este aserto, corresponde que las colectividades obreras y sus órganos de información, trabajen constantemente para conseguir poner valla a esos desordenados apetitos que tanto perjudican a la clase trabajadora, y con ello no se hace más que defender los sagrados intereses de nuestra clase.

Abundando en manifestaciones que corroboren la justificación de esta labor necesaria, diremos que, según informaciones que merecen crédito, la Sociedad de tenderos actualmente en funciones, tiene nombrada una comisión unificadora cuya misión única es determinar el precio a que han de venderse los artículos que expandan sus asociados, estando sujeta a sanción el incumplimiento de las disposiciones que dicte esta corporación.

Claro que este peregrino procedimiento de vender no lo vemos empleado solamente en el ramo de comestibles, sino en casi todos aquellos artículos más necesarios para la vida y sostenimiento de los humildes moradores de esta heroica Ciudad, incluyendo también algunos servicios cuya cuantía no está en justa correspondencia con los salarios que obtiene la mayoría de obreros.

La justificación de cuanto decimos la encontramos patente examinando la forma como se desenvuelve el comercio de las cosas más necesarias para la vida de los trabajadores, y veremos como todo parece estar controlado por uniones o ayuntamientos formados por sus mismos expendedores, no teniendo otro móvil que el deseo de saciar su voracidad egoísta.

Todo esto descubre un motivo de merma considerable en los salarios de la clase trabajadora. Un punto por donde se escapa sin provecho parte de su trabajo, de su sudor diario, de-

ramado en la dura pelea cotidiana para conseguir su sustento.

A prevenirse de estas plagas debe tender, principalmente, el esfuerzo del elemento desheredado, procurando agruparse en sus organizaciones respectivas, para desde ellas procurar ir extirpando todos los males que le oprimen, mediante una labor continua y debidamente ordenada.

De otro modo, seremos seguramente absorbidos por la avaricia de aquellos que se formen deliberado propósito de vivir a costa del sudor ajeno.

P. MARTINEZ BOADES

Recordemos al hombre sabio, médico aragonés del siglo XVI, Miguel Servet

La Inquisición en España no lo pudo quemar; pero lo quemó la Inquisición protestante fuera de su país: en Champel.

El día 27 del actual, cumple años el suplicio de Miguel Servet.

Este grande hombre, por su saber y su entereza, no podía ver profanar la cristiandad ni menos resistirse a ser cómplice de tanta embustería como el catolicismo propagaba sin que le salieran hombres sabios que protestaran de sus *cristianos* procederes. Y él, Miguel Servet, al igual que Giordano Bruno, que el Doctor Casallas y Juan Hus, no tuvo inconveniente de sacar a la publicidad las cosas que la Iglesia católica, apostólica y romana, hacía con miles de seres humanos delatados como heréticos.

Juan Calvino, Pontífice de la Religión protestante, excomulgado por los católicos, por herético, es el que manda quemar vivo a Miguel Servet en Champel. Nuestro sabio aragonés, escribió un libro dedicado a Calvino, con la idea de que al Pontífice de los protestantes, por el mero hecho de ser excomulgado por los católicos, le agradaría su lectura cristiana y científica, pues en tal libro, titulado «Restitución del Cristianismo», se enseñaba, entre tantas cosas instructivas, la originalidad de la circulación de la sangre que negaba rotundamente la existencia del Alma.

Los protestantes, protestaban de la doctrina católica, pero de la existencia del Alma, no. De aquí, que, tanto los católicos como los protestantes de la Reforma de Lutero, no se avenían bien con la Ciencia positiva, y apesar de ser Calvino herético como Servet en religiosidad, este último con su libro destruía todas las mentiras de las religiones.

El condenado a la hoguera en Ginebra, huyó de España en nombre supuesto a Francia (se llamó Miguel Villanueva), trabajando en Lyon de corrector de pruebas, y de esa nación pasó a Ginebra, donde tenía un íntimo amigo, hasta la hora que lo

apresaron las autoridades de aquel país.

Los calvinistas tenían prohibido, por su Código religioso, el ejecutar a los reos en domingo, que caía el día citado al principio de este artículo, y era tanta la impaciencia de Calvino de no poder dejar más tiempo pasar sin ver quemarse vivo a su enemigo, que, burlando al Código de su Religión, lo quemó domingo. ¿Qué os parece, lectores míos, lo que hacen las autoridades cuando desean que un enemigo suyo, inteligente, deje de hacerles la oposición?

A Francisco Ferrer Guardia, le ocurrió lo mismo que a Servet.

¡Vivan todos los Mártires de la Libertad y del Progreso!

JOSE NAVARRO GONZALEZ

La escuela y el fomento forestal y Agrícola

III

En la escuela rural debe enseñarse a los niños a estudiar el clima en general de la Península, y de un modo especial el de la región. Observar los vientos predominantes, la lluvia anual y la media, disponiendo naturalmente de *pluviómetro*. Las probabilidades del riego, canalizando ríos principales y afluentes; haciéndoles observar que ríos que aminoran su caudal a fuerza de sangrías para el riego, dejan tras sí un veneno de riquezas.

La influencia del agua en la producción vegetal, la cantidad de agua que necesitan consumir las plantas, qué tierras necesitan más aguas y cuales menos. Plantas que conviene en región donde abundan las lluvias y donde escasean.

PREPARACION DE LOS TERRENOS

Análisis de las tierras para cultivar las plantas adecuadas, según combinaciones y proporciones de caliza, sílice, arcilla, mantillo, etc., que contengan los terrenos.

Las labores de desfonde; haciéndoles notar a los niños, que las tierras cuanto más hondo se renuevan mejor, que la mejor labor será la que se profundice entre 25 y 30 centímetros.

Arar hondo. Un adagio vulgar dice: «el que bina bien hacina». Pero más hacina el que labra hondo, ya que remueve bien la tierra, volteándola, mulléndola y esponjándola, para su mejor aireación.

Quien sólo araña la tierra, aunque la arañe muchas veces, tendrá cultivos raquíuticos y cosechas desmedradas.

Se ha de convencer al niño y después al adulto prácticamente, que de la buena preparación de los terrenos dependen casi siempre los grandes rendimientos en toda clase de plantas.

Otra de las cosas que se ha de tener en cuenta en estas enseñanzas es la época de siembra para las distin-

tas plantaciones y en las diversas regiones de España; haciéndose múltiples ensayos; así como la condición de los terrenos al recibir las semillas.

SELECCION DE SEMILLAS

Es este un capítulo muy importante. Los niños con las explicaciones del maestro deben dedicarse a la selección de las semillas de una manera práctica; mientras el maestro les explica los resultados excelentes que labradores cultos obtienen con la buena selección de semillas, cómo mejoran las especies, yendo de selección en selección, descastrando, por así decirlo, las plantaciones de raquíuticos frutos y aumentando las de frutos robustos.

Si se trata del trigo, por ejemplo, hay que tener en cuenta que hay granos que mueren apenas han nacido, como ocurre con algunos hijos de los hombres; otros se crían pequeños y raquíuticos. Esto es herencia de familia, defecto de los padres. Como el futuro grano está encerrado en el pequeño *embrión* del grano semilla, conviene que éste sea robusto y sano.

Hoy existen buenos aparatos para hacer esta selección mecánicamente, que de todos estos elementos deben estar bien provistos las granjas escolares de experimentación.

RAFAEL MARTINEZ

Variedades

De algún tiempo a esta parte, vienen siendo muy frecuentes los banquetes que se celebran. No es que seamos enemigos de ellos, no; pero nos parece que el banquete debe tener una finalidad diferente a como hoy se los interpreta. Para nosotros el banquete tiene feliz aplicación en los casos siguientes:

Cuando se conmemora una fecha idealista, cuando a un hombre se le ha hecho alguna injusticia, o cuando un hombre ha hecho una obra grande por un pueblo o una sociedad; y en fin en todo aquello que merezca un galardón para enaltecer la historia de los pueblos y las buenas acciones de los hombres.

Respeto y consideración a quien se distingue en hombría de bien, sí; alhagos y entusiasmo de ágape, no.

* * *

Los niños terribles.

Luisito, dirigiéndose a una señora que está de visita en su casa:

—¿Cuándo la cosechan a usted, doña Carlota?

—¿Por qué preguntas eso?

—Porque mi mamá dijo el otro día que ya iba usted estando madura.

* * *

Nuevamente se nos ha presentado un problema de difícil solución. Parece que estamos dejados de la mano de Dios. Todo español debe estar

acongojado por esta nueva desgracia.

Paulino Uzcudum ha sido descalificado.

¡Llorad, pues, aficionados al fino deporte de hundirse las narices...!

Que no os importe la escasez de trabajo, el incumplimiento de las leyes de carácter social, la falta de escuelas en nuestro país, el que haya patronos merecedores a estar en una celda...

Todo eso es un grano de arena al lado de contar en nuestro país con un campeón mundial de boxeo.

Después de todo, bien lo merecemos.

* * *

Vale más tratar con cuervos que con aduladores. Aquellos devoran a los muertos; estos se comen a los vivos.

A los jóvenes trabajadores y en especial a los socialistas

La Juventud Socialista de la localidad, respondiendo a los fines para que fué creada, dándose cuenta perfecta de su misión dentro del Partido Socialista, ha organizado una modesta clase sindical la que se da en la Casa del Pueblo los jueves y sábados de cada semana.

En esta clase, todos aquellos jóvenes socialistas que de veras sientan el ideal que han abrazado, se instruyen, se capacitan, adquieren conocimientos con los cuales puedan en su día sustituir dignamente a los hombres representativos que hoy dirigen las sociedades obreras y socialistas.

Deber de todos los jóvenes es prestar ayuda a esta empresa; el apoyo que más valor infundirá a la misma es la presencia de un gran núcleo de camaradas dispuestos a asimilar las enseñanzas tan necesarias a los trabajadores.

Casi con rubor publicamos las precedentes líneas, pues la labor a realizar es superior a nuestras fuerzas intelectuales, pero hemos aprendido en el libro de la vida que con voluntad y constancia se logran muchos triunfos y estas dos cualidades deben ser patrimonio de todo joven que mire de cara al porvenir.

Capacitémonos jóvenes socialistas, que nuestra misión histórica es cada vez más difícil, y necesita de una preparación especial.

EL COMITE

Relojería Moderna

Canalejas, 59

(Esquina a la calle del Conde)

Composturas garantizadas

Finalizando una polémica

«Amanecer», en su número del domingo pasado, daba por terminada la polémica. Nosotros expusimos también el propósito de no continuarla debido al lenguaje incorrecto que el colega ha empleado para combatirnos a falta desde luego de razonados argumentos. Hoy nos ratificamos en nuestro propósito e igualmente la damos por terminada.

Tenemos la convicción de que a los de «Amanecer» les ha de remorder la conciencia por lo injustos que han sido con nosotros usando ese vocabulario tan reñido con la moral y el buen gusto, vocabulario que hasta a los mismos lectores ha molestado. Ese lenguaje y ese tratamiento impropio, descalificado por las personas sensatas, a que ha recurrido en la polémica el «*Organo de la Sección Literaria de Coro Clavé*», no puede emplearse en la Prensa sin ofender a esta misma. Y por ello terminamos hoy, sosteniendo los mismos puntos de vista que sosteníamos al principio y que son:

1.º Que los hombres de ideas deben de defender a estas en todos los sitios, es decir, ser socialista, sindicalista o republicano, en la calle, en la fábrica, en el café, en el Centro y cuando sobre las cuartillas escriban algo para el periódico, no serlo según el sitio que ocupen, según el momento o según las circunstancias; y

2.º Que «Amanecer», dirigido, administrado y orientado por republicanos y sindicalistas inserta balances de sindicatos católicos y extensas reseñas de fiestas religiosas, dá la bienvenida a los alcaldes del Directorio, publica el cliché del exgobernador de la provincia, etc., etc., cosa que pugna fundamentalmente con las ideas que estos elementos directivos dicen profesar.

Estos fueron los puntos básicos de la polémica, puntos que no han podido nuestros contrincantes contrarrestar buenamente, con argumentos de ley, y por ello el «*Organo de la Sección Literaria de Coro Clavé*» ha recurrido al vocabulario agresivo; por ello el colega nos ha insultado, nos ha ofendido, nos ha calumniado y encima de todo esto nos ha amenazado con llevarnos a los tribunales de justicia.

Y nada más. Pero nos conviene hacer constar al dar término a esta polémica, que nosotros ahora como siempre estaremos dispuestos a defender tenazmente nuestros ideales de todo ataque, venga este de donde viniere, porque nosotros somos socialistas lo mismo que en el Centro Obrero, en la calle, en el taller y al frente del periódico. Al contrario de los de «Amanecer», que son sindicalistas de ocasión.

Obreros: Leed y propagad

«El Socialista»

Importante Asamblea de Zapateros

Con un entusiasmo al que ya no estábamos acostumbrados (prueba de que los zapateros de Elche se van dando cuenta de su situación y piensan en sus deberes,) se celebró la anunciada Asamblea del domingo pasado en el gran salón de Circulo Obrero en la que el compañero Luis Corbi, de Monovar, disertó sobre los perjuicios de los pactos individuales entre patrono y obrero.

Reseñar todo lo dicho por este compañero es tarea para este aprendiz más que difícil imposible por la falta de costumbre, pero que las tremendas verdades que con su palabra fogosa que parecía un látigo arrojaba al rostro de nosotros para ver si lograba que penetrasen hasta nuestra conciencia de hombres, debemos de tenerlas siempre presente a ver si cambiamos de conducta societaria y dejamos de hacernos mal a nosotros mismos y a nuestros hermanos de los demás pueblos de la comarca.

Es vergonzoso, compañeros, pero es una verdad tan grande que por mucho que nos duela hay que reconocer que en nuestro pueblo, este pueblo que un día sirvió de ejemplo a toda España obrera por su grandiosa organización hasta llegarlo a señalar como «el pequeño Madrid» desde las columnas de «El Socialista» el batallador Andrés Saborit, haya venido a parar con respecto a nuestra Sociedad a ser todo lo contrario. Si antes nos envidiaban los obreros por nuestra valentía para sostenernos en las posiciones conquistadas al patrono, pensando siempre en más, hoy cuando nuestra situación es favorable por las condiciones de nuestra industria, somos el cañón puesto en el pecho de nuestros hermanos de otros pueblos por nuestra cobardía aceptando jornales de hambre que ellos no quieren aceptar.

Y somos los amparadores como nos decía el compañero Corbí, de todos los que por su traición a la causa del trabajo, son repudiados de sus pueblos y en este encuentran cobijo, trabajo y hasta amistad que les

brindamos con los brazos abiertos como si fueran mártires.

¿Continuará este estado de cosas? Creemos que no y para demostrarlo hay que acudir a nuestra sociedad todos y cumplir los acuerdos como el del domingo de no pactar individualmente porque así nos engrandeceremos y podremos acudir ante todos los demás compañeros de industria y todos los hermanos de esclavitud con la frente alta como hombres que aunque un poco tarde al fin han cumplido con su deber.

Así lo espera,

M. L. M.

NUESTROS ARTISTAS

Paco Jaén

En el número de nuestro querido colega «El Illicitano» correspondiente al domingo último, se da cuenta de todas las gestiones llevadas a cabo por los elementos directivos de la nueva entidad artística, encaminadas a favorecer y encauzar los valores artísticos de nuestros conciudadanos, hoy personificados en nuestro amigo Paco Jaén.

El citado semanario invita al Ayuntamiento, Diputación provincial, Prensa, Sociedades culturales y personas pudientes, a que contribuyan todos sin excepción a procurar la preparación y estudios que Jaén necesita.

Nuestra adhesión a la empresa y pueden contar desde luego con nuestro modesto concurso.

El Sr. Inspector provincial del Trabajo en Elche.—Reunión del Consejo local

Durante la presente semana ha girado una visita de inspección por distintos centros de producción el señor Inspector provincial del Trabajo. La labor que este celoso funcionario ha llevado a cabo en unión de nuestro compañero Juan Barceló, es digna de encomio. Ha visitado distintas fábricas de Alpargatas y de tejidos, aplicando multas a muchísimos patronos por estar infringiendo la legislación social presente, multas que se harán efectivas a su debido tiempo. También ha visitado el Sr. Inspector, a horas oportunas, a todas las tahonas de la localidad, causando el consiguiente y natural espanto de los tahoneros. De estos desaprensivos fabricantes de pan que vienen haciendo lo que les dá la real gana en perjuicio enorme de los obreros. Y sabemos que algunos tahoneros se negaron bruscamente a abrir las puertas a los representantes de la ley, los cuales tendrán el merecido correspondiente. Varios de los tahoneros que más se distinguen en eso de burlar la legisla-

ción social son los Sres. Vicente García, José Díez Mora y Vicente García Quesada. Estos señores continúan hoy faltando a la ley. Pero apesar de esto, la visita del Sr. Inspector provincial dará excelentes resultados. Muy bien; nuestros aplausos más sinceros a este activo y digno funcionario.

* * *

Por fin, después de muchos meses que no se había reunido el Consejo local del Trabajo, el lunes de la presente semana se reunió este organismo bajo la presidencia de D. Sebastián Maciá, concurriendo la representación obrera. Los reunidos estudiaron detenidamente los aspectos que ofrece Elche con respecto al cumplimiento de las leyes sociales y se tomaron acuerdos encaminados a que se cumplan las mismas.

El Consejo quedó en reunirse todos los meses en sesión ordinaria.

No cabe ninguna duda que de continuar las visitas de inspección y las reuniones del Consejo la clase trabajadora illicitana recibirá naturales beneficios.

Muerte de un batallador republicano

El lunes de la presente semana falleció después de penosa enfermedad el consecuente republicano alicantino D. Juan Botella Pérez, director del diario «El Luchador».

El entierro de este batallador fué una imponente manifestación de duelo a la que concurrieron nutridas comisiones de diferentes pueblos de la provincia.

En la presidencia figuraban los hermanos del finado, el decano de la Beneficencia municipal, el poeta alicantino Sr. Sellés, el comerciante D. León Dupuy y representantes de toda la prensa local.

EL OBRERO se asocia muy sinceramente al profundo dolor que en estos momentos siente la familia del malogrado D. Juan Botella, fervoroso e incansable luchador de la causa republicana.

Ginés Tari Maciá

Se encuentra muy mejorado de la dolencia que le ha retenido en cama durante algunos días, nuestro estimadísimo amigo y fraternal camarada Ginés Tari Maciá, fotógrafo que con tanto desinterés sirve a las organizaciones obreras y al Partido Socialista.

Celebramos infinitamente la mejoría del compañero Tari.

Teatro Llorente

Hoy se proyectará la emocionante película «La carrera de la muerte».

Mañana, «Los Nibelungos».

El jueves, «Una dama de calidad».

Pronto, «La última función de gala del circo Wolfson», «Ben-Hur», (el espectáculo mayor del mundo).

INDUSTRIALES



No comprar papeles para embalage sin antes
pedir precios a la

Imprenta Moderna

Abad Pons, 1 ELCHE Castelar, 6

Ideal Room Servido por elegantes señoras

Vinos de marca = Licores de todas clases
= = = ELCHE = = =

Francisco Santamaría Discipulo de Parra

Se ofrece para la enseñanza de Guitarra: Malagueñas, Jotas, Tangos, Tientos, Soleares, etc., y además varios estudios del gran Tárrega y de otros autores.

MAYOR ARRABAL, 16

¡Alto ahí!

GRAN SURTIDO DE CUERDAS PARA GUITARRA,
LAUD, BANDURRIA Y VIOLIN

Para guitarra: encordado desde 1'50 hasta 5 pesetas.

Especialidad en cuerdas para concierto.

Cuerdas de acero: prima, segunda y tercera. Bordones con alma de acero.

Púas superiores de varias clases.

NO EQUIVOCARSE: MAYOR ARRABAL, 16

FRANCISCO SANTAMARIA

TIENDA DE COMESTIBLES

SALES Y BAEZA

Almacén de Maderas

Importación directa del
Báltico y Norte-América

Avenida General Primo de Rivera, 37

ELCHE

Casa central, Alicante:

Calle Belando, 22 y 24

Si V. sabe lo que bebe

pida en todas partes el famoso

Vermout Iris

de la Vinícola Reusense
REUS (Tarragona)

Representante para
esta provincia:

Manuel Beneyto

Juan Herrera, 50
ALICANTE

BAR CHICUELO

= DE =

Santiago Buigues

PLAZA DE ABASTOS

En este acreditado Bar se sirve café
exquisito con gotas o con leche por diez
céntimos.

Aperitivos y anisados de las más acreditadas
marcas.

PAPELES PINTADOS PARA HABITACIONES Y MUNDOS, EN LA

Imprenta Moderna

Bermejo DENTISTA

Aureliano Ibarra núm. 3

(Cuatro Esquinas) ELCHE

horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 7

Sillas de alquiler

Si os hacen falta Sillas de Alquiler para algún espectáculo u otro acontecimiento, acudid a la calle Facho número 3, preguntando por CAYETANO VALERO.

Octavio Javaloyes

SASTRE

Confección de toda
clase de prendas concernientes al ramo.

Capitán Lagier, 8

ELCHE

La Repostería del Teatro Llorente

es la que ofrece sus artículos más baratos que nadie.

Esmerado servicio de café.

Embotellados de todas marcas a precios increíbles.

Venta de la rica manzanilla Sánchez Romate y de la renombrada mistela de Benejama.

Visítela para convencerse

Serafin Sevilla Mora

Sport ciclista

Bicicletas de alquiler

DE MARCAS ACREDITADAS

Ramón Jaén, 38 (Puente del Rey)